

Секция «Правовое обеспечение государственного аудита и общественного контроля»

**Общественный контроль за деятельностью полиции по содержанию лиц в  
изоляторах временного содержания**

**Научный руководитель – Морукова Анна Анатольевна**

*Терехов Максим Геннадьевич*

*Студент (специалист)*

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации,  
Факультет подготовки сотрудников полиции по охране общественного порядка, Москва,  
Россия

*E-mail: Krasawcik@inbox.ru*

В настоящее время в условиях демократизации общества во всех сферах жизни, гражданам предоставляется все больше возможностей для реализации своих гражданских прав, также в части инициатив и общественного контроля за государственными органами власти. Поэтому основные нормативно-правовые акты регламентирующие деятельность органов государственной исполнительной власти предусматривают в своих положениях участие граждан в осуществлении контроля за их деятельностью.

Известно, что наиболее уязвимы в защите своих законных прав гарантируемых Конституцией РФ - граждане, которые ограничены в правах по тем или иным обстоятельствам, например в отношении которых была применена мера пресечения в виде заключения под стражу в соответствии с законодательством РФ. Одним из основных объектов общественного контроля, осуществляемого гражданами, является деятельность полиции, что предусматривается Федеральным законом «О полиции» от 07.02.2011 N 3-ФЗ (ред. от 03.07.2016, с изм. от 19.12.2016) статьей 50 частью 1, в частности действия в отношении граждан заключенных под стражу в установленном порядке. Определенным шагом по преодолению проблемы нарушения прав лиц, ограниченных в своих правах в изоляторах временного содержания, является вступивший в силу Федеральный закон от 10 июня 2008 г. N 76-ФЗ "Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания". Следствием принятия данного закона является создание ряда "Общественных наблюдательных комиссий", которые осуществляют свою деятельность в целях содействия реализации государственной политики в области обеспечения прав человека, в местах принудительного содержания. Играя при этом значительную роль в защите нарушенных прав и восстановлении нарушенных прав в отношении лиц находящимся в местах принудительного содержания.

Из этого можно сделать вывод, что общественный контроль- это жизненная необходимость, особенно там, где затрагиваются интересы, права и свободы граждан. Данный институт в условиях настоящего времени, при растущей демократизации общества, является одним из важнейших и эффективных институтов общества, который используется гражданами. Именно через данную форму контроля уже сейчас можно решить и выявить множество проблемных вопросов, а также ряд нарушений, которые совершаются повседневно не только в ИВС, в отношении лиц ограниченных в своих правах и свободе, но и в других сферах жизни. Именно путем совершенствования контроля деятельности государственных органов, государство будет успешно и стабильно развиваться, как утверждает известный социолог Зигмунд Бауман.

**Источники и литература**

- 1) Административная деятельность ОВД : учебник для вузов / под ред. М. В. Костенникова, А. В. Куракина. — М. : Издательство Юрайт, 2014. — 521 с. — Серия : Специалист.
- 2) Учебник "Административная деятельность ОВД в вопросах и ответах" / Зубач А.В., Кокорев А.Н. - М., 2015. - 277 с.
- 3) Административная деятельность полиции : учебник / под ред. Ю. Н. Демидова. - М.: ЮНИТИ-ДАНА: Закон и право, 2014.